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Bevezetés 

A járműiparban és hozzá kapcsolódó iparágakban, valamint az élelmiszeriparban jelentős gyártási 
kapacitásokkal rendelkező Bács-Kiskun vármegye gazdasági kilátásait nagymértékben befolyásolják 
a világgazdasági folyamatok. Globális szinten a feldolgozóipari termékek iránti keresletcsökkenés, 
illetve a német gazdaság gyengélkedése, hazai oldalról az egyes állami beruházások elhalasztása 
érinti hátrányosan a vármegye nagyobb gazdasági szereplőit.  

Az ipari termelés enyhe mérséklődését a járműipari termékek iránti keresletcsökkenés okozta, 
ellenben az élelmiszeripar jobban teljesített. Az építőipar a 2023. évi visszaesés után ismét magára 
talált, főként az útépítéseknek és az infrastrukturális fejlesztéseknek köszönhetően. A vármegye 
beruházási teljesítménye az erős 2023-as év után 2024-re jelentős mértékben zuhant, míg a 
munkaerőpiaci mutatók kedvezően alakultak.  

1.ábra 

A főbb gazdasági mutatók alakulása Bács-Kiskun vármegyében 
(2024. I. félév, az előző év azonos időszakához képest) 

 

 

Vállalkozási környezet 

A vállalkozásoknak 2024 eddig eltelt kilenc hónapjában is számos kihívással kellett 
szembenéznie. A gazdasági bizonytalanságok ellenére Bács-Kiskun vármegyében nem csökkent a 
vállalkozói kedv, a visszaesést elsősorban adminisztratív változások okozták. 

A regisztrált vállalkozások számában, amely a kata igénybevételéhez szükséges feltételek 
szigorítása miatt leginkább a kisadózókat érintette, 2022-ben jelentősebb visszaesés történt. Ezt az 
országos tendenciákhoz hasonlóan egy szerényebb élénkülés követte. 2023-ban a szervezetszám 
folyamatosan emelkedett, de a korábbi szintet nem tudta elérni. 2024 elején tovább folytatódott 
növekedés, a vállalkozások száma februárban megközelítette a 105 ezret. A kedvező tendencia 
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márciusban megszakadt, ekkor közel ötezer, többségében olyan önálló vállalkozó került ki a 
gazdasági szervezetek regiszteréből, akiket korábban az adóalany-nyilvántartás technikai 
megszűntként tartott számon. 

2024 szeptemberében 100 ezer vállalkozást tartottak nyilván, mintegy 4 ezerrel kevesebbet, mint 
egy évvel korábban. A vállalkozások négyötödét kitevő önálló vállalkozók száma 4,2, a társas 
vállalkozások száma 1,3%-kal csökkent egy év alatt. Az ezer lakosra jutó vállalkozások száma 
(204 darab) a főváros és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye után a harmadik legmagasabb. 

2. ábra 

Az újonnan alakult és a megszűnt vállalkozások számának alakulása 
Bács-Kiskun vármegyében 

 
 

A vármegyében a nemzetgazdasági ágak közül a mezőgazdasági vállalkozások országosan is 
kimagasló, 42%-os arányt képviseltek, az adószámmal rendelkező magánszemélyeknek 78%-a 
mezőgazdasági tevékenység folytatása céljából hozta létre a vállalkozását. Továbbá jelentősebb, de 
egyenként a 10%-ot el nem érő arányt képviseltek még a kereskedelemmel, az ingatlanügyletekkel, 
az építőiparral, valamint a szakmai, tudományos, műszaki tevékenységgel (mint a szakértői, 
tanácsadói vagy mérnöki szolgáltatással) foglalkozó szervezetek.  

2023 szeptembere és 2024 szeptembere között legnagyobb mértékben a mezőgazdasági 
vállalkozások száma csökkent (-9,0%) a már említett változás következtében. A jelentősebb 
nemzetgazdasági ágak közül az ingatlanügyletek területén történt számottevő csökkenés (-5,4%), 
míg a kereskedelemi, az építőipari, a tudományos, műszaki tevékenységet folytató, valamint a 
feldolgozóipari vállalkozások száma lényegében nem változott. Jelentősebb növekedés az egyéb 
szolgáltatásban (+8,3%), valamint az adminisztratív tevékenységben és a szállítás, raktározásban 
(egyaránt +4,8%) jelentkezett. 

A vállalkozói kedv összességében nem változott: 2024 január–szeptemberében 4,0 ezer új 
vállalkozást jegyeztek be, közel ugyanannyit, mint az előző év azonos időszakában, és az említett 
adminisztratív változástól eltekintve az alakulások száma a legtöbb hónapban felülmúlta a 
megszűnésekét.  
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Az ország ötszáz legnagyobb árbevétellel rendelkező vállalkozása között Bács-Kiskun vármegyei 
székhellyel 3 részvénytársaság és 13 korlátolt felelősségű társaság szerepelt. Ezen 16 vállalkozás a 
TOP 500 árbevételéből 3,2, létszámából 2,1%-kal részesedett, mellyel a főváros és a vármegyék 
sorrendjében a középmezőnyben helyezkedett el, előbbi alapján a 7., utóbbi szerint a 10. helyen 
szerepel. 

A vármegyén belül az árbevétel szempontjából kiemelt vállalkozások egyértelműen Kecskemétre 
koncentrálódnak. A száz legnagyobb vállalkozásból 42 székhelye található itt, melyek a TOP 100 
árbevételének 61, létszámának 58%-át tették ki. A vármegyeszékhelyen kívül még további 28 
település érintett, közülük Kiskunfélegyházán (9 db), Tiszakécskén (7 db) és Baján (6 db) fordult 
elő jelentősebb számú kiemelt szervezet. A legnagyobb vármegyei vállalkozások közül 
főtevékenységük alapján 53 a feldolgozóiparban, 26 a kereskedelemben tevékenykedett. A 
feldolgozóiparon belül az élelmiszeripari és a járműgyártással foglalkozó vállalkozások száma volt 
magas. 

 

Beruházások1 

2023-ban a Bács-Kiskun vármegyei székhelyű gazdasági szervezetek fejlesztési tevékenysége 
31%-kal bővült. Területi összehasonlításban – Komárom-Esztergom vármegyét követően – ez volt 
a második legkedvezőbb adat. A növekedésben meghatározó szerepe volt annak, hogy a 
feldolgozóipar beruházási volumene 86%-kal emelkedett. A nemzetgazdasági ágon belül a közúti 
jármű gyártása ágazatban történtek a legnagyobb értékű invesztálások. A vármegyében 
megvalósított 515 milliárd forint értékű fejlesztés az országos teljesítményérték 4,1%-át tette ki. 

2024 első hat hónapjában kedvezőtlen fordulat következett be a beruházások terén a vármegyék 
többségében, köztük Bács-Kiskunban is. A vármegyei székhelyű gazdasági szervezetek fejlesztési 
tevékenysége összehasonlító áron 29%-kal zuhant a – rendkívül magas bázisnak tekinthető – előző 
év azonos időszakihoz képest. Ezzel Bács-Kiskun a nagyobb visszaesést mutató vármegyék közé 
tartozott. Az egy lakosra jutó beruházások összege 357 ezer forintot tett ki, ami a hazai átlag 68%-
a. E mutató alapján a főváros és a vármegyék rangsorában Bács-Kiskun a 8. helyet foglalta el. A 
vármegyében az invesztálásokra fordított összeg (176 milliárd forint) az országos teljesítményérték 
3,5%-át tette ki. 

A termelő ágak közül egyedül a mezőgazdaság beruházásai növekedtek (62%-kal), az iparban 
(víz- és hulladékgazdálkodás nélkül) és az építőiparban visszaestek az invesztálások (43 és 5,3%-
kal). A szolgáltatások közül csak a közigazgatásban (3,2%), a művészet és szabadidőnél (18%), az 
adminisztratív szolgáltatásokban (32%) és az ingatlanügyleteknél (77%) figyelhetünk meg 
emelkedést, a többi ágban csökkent a beruházások volumene, legnagyobb arányban (78%) az 
oktatás területén. A fejlesztési források felét a feldolgozóiparban használták fel, ezen belül a 
járműgyártásban és az élelmiszeriparban fordították a legtöbb pénzt fejlesztésekre. A 15%-os 
részaránnyal második legnagyobb beruházó területnek számító mezőgazdaságban a 
baromfitenyésztés szakágazatban valósultak meg jelentősebb összegű beruházások. 

Bács-Kiskunban 2024 I. félévében a fejlesztések 42%-át az épületek és egyéb építmények építése 
tette ki, további 41%-a az importból, 15%-a belföldről származó gépek, berendezések, járművek 
beszerzésére irányult. Az ingatlanfejlesztések volumene 4,5%-kal bővült, miközben a belföldről 
beszerzett gép-, berendezés- és járműberuházásoké 2,2, az importból származóké pedig 51%-kal 
visszaesett az előző év azonos időszakához képest. 

                                                           
1 Az adatok évközi adatgyűjtésből származnak, a szervezetek beruházásait székhely szerint tartalmazzák, függetlenül a 
beruházás helyétől, és a 4 főnél többet foglalkoztató vállalkozásokra, létszámnagyságtól függetlenül a költségvetési 
szervekre és a kijelölt nonprofit szervezetekre vonatkoznak. Előzetes adatok. 
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3. ábra 

A beruházások volumenváltozása 
(előző év azonos időszakához képest) 

 
 

Ipar 

A vármegye ipari teljesítménye növekedett a 2023-as évben, a négy főnél többet foglalkoztató ipari 
vállalkozások Bács-Kiskun vármegyei telephelyein 5,1%-kal emelkedett a kibocsátás volumene, 
amely a harmadik legmagasabb növekedési ütem volt a vármegyék és a főváros között. 
Novemberben azonban csökkenni kezdett a vármegyei ipari teljesítmény, a mérséklődés pedig 
2024-ben is folytatódott. 

2024 I. félévében a vármegye 1943 milliárd forint értékű kibocsátása az országos ipari termelés 
7,2%-át adta. A termelés volumene 2,4%-kal mérséklődött, amely kedvezőbb volt, mint a 3,6%-kal 
csökkenő országos teljesítmény adata. A 2023. decemberi 19%-os, előző év azonos hónapjához 
mért zuhanást a 2024. januári és májusi megközelítette. Az ipari teljesítmény több hónapban 
jelentkező csökkenését az április 21%-os intenzív bővülés ellensúlyozta, míg februárban, 
márciusban és júniusban csekély mértékben változott az ipari termelés az egy évvel korábbihoz 
viszonyítva. 

Az egy lakosra jutó ipari termelés 2024. január–júniusban 4,0 millió forintot tett ki a 
vármegyében, amely 40%-kal haladta meg az országos átlagot. A vármegyék és a főváros 
rangsorában ez az érték – az egy évvel korábbival megegyező – 5. helyet jelentette. 

A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások ipari termelési volumene 
(víz- és hulladékgazdálkodás nélkül) 2,6%-kal elmaradt az előző év azonos időszakitól 
2024 I. félévében. Az értékesítések 2,8%-os mérséklődését a nagyobb súlyú külpiaci eladások 4,7%-
os csökkenése okozta, míg a belföldi értékesítések 6,2%-kal bővültek. 
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4. ábra 

A feldolgozóipari termelés megoszlása főbb ágazatok szerint*, 2024. I. félév 

 

*A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások adatai alapján. 

 

A csökkenést szinte teljes egészében a vármegyei termelés 63%-át adó járműgyártás 
teljesítményének 9,2%-os visszaesése okozta, ami a nemzetközi értékláncokba betagozódó iparági 
termékek alábbhagyó exportkeresletére vezethető vissza. A döntő arányban exportra termelő 
ágazatcsoport értékesítései mind belföldi (-5,1%), mind külföldi (-9,3%) irányban kedvezőtlenül 
alakultak.  

A szintén jelentős, a vármegyei feldolgozóipari termelés bő egyötödét kitevő élelmiszeripar 
termelésének volumene 23%-kal emelkedett. Az ágazatcsoport belföldi értékesítése és exportja is 
kétszámjegyű mértékben bővült, az eladások kedvező változása nagyobb részben magyarázható az 
export 27%-os bővülésével. Az élelmiszeriparon belül a húsfeldolgozás, -tartósítás 22, a baromfihús 
feldolgozása, tartósítása 63%-os és a szőlőbor termelése szakágazat közel kétszeres növekedése 
emelkedett ki. 

A kohászat, fémfeldolgozás termelése egytizedével csökkent, míg a máshová nem sorolt gép, 
berendezés gyártása ágazatcsoportban a teljesítmény 1,9%-kal haladta meg az előző év azonos 
időszakit. 

A vármegyei ipar víz- és hulladékgazdálkodás nélkül számolt exportértéke (1333 milliárd forint) 
az összes értékesítés 81%-át adta, jóval meghaladva a hazai átlagot (69%). A vármegyei 
feldolgozóipari export 73%-a az autóipar külpiaci értékesítéséből származott, amely jelentős 
exportorientáltságát a hanyatló értékesítési számok mellett is megtartotta. A villamos berendezés 
gyártása ágazatcsoport eladásainak 95%-a a külpiacokon valósult meg, a máshová nem sorolt gép, 
berendezés gyártása ágazatcsoportnak ennél alacsonyabb, 80%-os volt az exportpiaci részaránya. A 
kohászat, fémfeldolgozás értékesítéseinek 62%-a származott a külpiacokról. Az emelkedő eladási 
számokkal jellemezhető élelmiszeripar ennél kisebb, 53%-os arányú exportértékesítéssel 
rendelkezett. 

 

Építőipar 

A Bács-Kiskun vármegyei székhelyű építőipari vállalkozások 2023. évi termelési értéke 

396 milliárd forint volt, ami alig változott az előző évhez képest. A termelés összehasonlító áron – 

az országos szintű 2,5%-os csökkenésnél kisebb mértékben – csupán 0,1%-kal maradt el az egy 

évvel korábbitól. Építményfőcsoportok szerint a termelés mérséklődését a kibocsátás 57%-át adó 
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egyéb építmények építésének 5,1%-os volumencsökkenése okozta, miközben az épületépítések 

volumene 7,6%-kal emelkedett. Éven belül februárban és július–november hónapokban bővült 

számottevően a kibocsátás, ami azonban nem tudta ellensúlyozni az év többi részében 

bekövetkezett visszaesést. 

2024 I. félévében a vármegye építőipari vállalkozásainak termelési értéke 175 milliárd forint volt, 

ami összehasonlító áron – az országos 3,6%-os növekedésnél nagyobb mértékben – 19%-kal 

haladta meg az egy évvel korábbit. Területi összehasonlításban ez a legkedvezőbb adat. A félév első 

két hónapjában még csökkent, majd ezt követően hónapól hónapra fokozatosan nőtt a termelés 

volumene, mind a négy hónapban 20% feletti növekedést elérve. A vármegyei építőipari 

szervezetek kibocsátása az országos 7,4%-át adta. Az egy lakosra jutó termelési érték 

(356 ezer forint) az országos átlagot 45%-kal haladta meg, a vármegyék átlagának pedig 1,9-szeresét 

tette ki. A főváros után ez a második legmagasabb érték. 

5.ábra 

Az építőipari termelés volumenváltozása 
(az előző év azonos időszakához képest) 

 

2024 első hat hónapjában a termelés bővülését az egyéb építmények építésének 39 és az 
épületépítések 0,9%-os volumennövekedése eredményezte. Ágazatokat tekintve az egyéb 
építmények építésének volumene másfélszeresére, a speciális szaképítésé 11%-kal bővült, 
miközben az épületek építése ágazatban 7,2%-os csökkenés következett be. 

A június végi 326 milliárd forintot kitevő rendelésállomány összehasonlító áron 58%-kal volt 
több az egy évvel korábbinál, ami területi összehasonlításban a legkedvezőbb adat. A bővülés az 
egyéb építmények építésére vonatkozó szerződések növekedésével magyarázható. A vállalkozások 
által megkötött új szerződések volumenében a legnagyobb növekedés (143%) szintén Bács-Kiskun 
vármegyében következett be. 

 

Lakáspiac 

A 2020. évi, másfél évtizedes csúcsot követően évről évre csökken a lakásépítések száma Bács-
Kiskun vármegyében. 2023-ban az országosnál (9,2%) nagyobb mértékben, 13%-kal esett vissza az 
épített lakások száma. Összesen 570 lakást adtak át a vármegyében, utoljára 2017-ben volt ennél is 
alacsonyabb a lakásépítési kedv. A természetes személyek lakásépítéseinek száma 32%-kal 

- 14,4

- 30,2

33,2

4,5 7,8

27,6

- 4,9 - 6,5

1,6

- 2,6 - 3,0

9,0

-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

40

I. negyedév II. negyedév III. negyedév IV. negyedév I. negyedév II. negyedév

2023 2024

%

Bács-Kiskun vármegye Magyarország



 
 

8 
 

visszaesett, a vállalkozói lakásberuházásoké ezzel szemben 44%-kal bővült. Ennek ellenére az 
építtetők többsége (58%-a) továbbra is a magánszemélyek közül került ki. 

2024 I. félévében kedvező fordulat következett be Bács-Kiskun lakáspiacán: míg országos 
átlagban  visszaesés történt,  a vármegyében az előző év azonos időszakinál 64%-kal több, 402 új 
lakás épült. A bővülés döntően a vármegyeszékhelyen bekövetkezett számottevő (2,4-szeres) 
élénkülés következménye. A lakások kétharmada Kecskeméten, 18%-uk a többi városban, 16%-uk 
pedig községekben épült. Bács-Kiskunban az épített lakások tízezer lakosra jutó száma (8,2) 
meghaladta az országos átlagot (6,3), és a vármegyék között az ötödik legmagasabb volt. 

A 4 önkormányzati építésű lakás kivételével a lakásoknak közel fele-fele arányban természetes 
személyek és vállalkozások voltak az építtetői. Mindhárom építtetői kör lakásberuházásai bővültek. 
A lakások 51%-a értékesítési céllal, 47%-a saját használatra épült. Bérbeadás céljából csupán 6 lakás 
készült. Továbbra is a családi házas építkezési forma a legnépszerűbb, a lakások 57%-a – a 
községekben több mint kilenctizede – tartozott ebbe a kategóriába. A korábbi időszakhoz képest a 
lakóparki építkezés teljesen visszaszorult, emelkedett viszont a többszintes, többlakásos építkezési 
forma részaránya. 

A 2021-es, másfél évtizedes csúcshoz mérten 2022-ben számottevően visszaesett, majd 2023-
ban nőtt a lakásépítési hajlandóság Bács-Kiskunban. 2024 első hat hónapjában azonban ismét 
csökkent a lakásépítési kedv: a kiadott engedélyek és egyszerű bejelentések alapján építendő lakások 
száma 324-ről 263-ra csökkent. Az évnek ebben a szakaszában utoljára 2015 I. félévében adtak ki 
ennél is kevesebb (210) építési engedélyt a hatóságok. A beadott kérelmek 65%-a egylakásos, 35%-
a többlakásos lakóépület építésére irányult. 

A 2024. I. negyedéves előzetes adatok szerint Bács-Kiskunban az új és használt lakások 
négyzetméterenkénti átlagára 281 ezer forint volt, 14%-kal több, mint egy évvel korábban. A 
lakásárak messze elmaradnak az országostól és területi összehasonlításban is alacsonynak 
mondhatók. A panellakások átlagára a vármegyei átlaghoz hasonló mértékben, a többlakásos 
lakóépületeké 4,2%-kal emelkedett. A családi házak ugyanakkor 1,8%-kal kerültek kevesebbe. 

6. ábra 

A lakások átlagos négyzetméterárai Bács-Kiskun vármegyében 
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Kiskereskedelem 

2023-ban jellemző magas infláció, a reálbér-csökkenés és az ezzel együtt járó fogyasztás-
csökkenés jelentős veszteségeket okozott a kiskereskedelmi szektorban. A forgalom egyes 
hónapokban 10–15%-ot meghaladva maradt el az egy évvel korábbitól. Az inflációs sokk elmúltával 
és a reálértéken ismét emelkedő bérekkel azonban bár a fogyasztás volumene növekedett, de még 
mindig nem érte el az inflációs időszak előttit. Ennek az az oka, hogy a lakosság számára a 
fogyasztás helyett a megtakarítások visszaépítése, a hitelek törlesztése lett a prioritás. 

A Bács-Kiskun vármegyei kiskereskedelmi üzlethálózat 2024 I. félévében 398 milliárd forint 
értékű forgalmat ért el, amely összehasonlító áron 3,8%-kal haladta meg az előző év azonos 
időszakit. Ez a növekedés 1,0 százalékponttal nagyobb, mint az országos átlag, a vármegyei 
összevetésben az ötödik legkedvezőbb érték. 

7. ábra 

A kiskereskedelmi üzletek forgalmának volumenváltozása  
Bács-Kiskun vármegyében* 

(az előző év azonos hónapjához viszonyítva) 

 

 

2023. év végén mintegy 6,4 ezer kiskereskedelmi üzlet (gépjármű- és járműalkatrész-üzletekkel 
együtt) várta a vásárlókat Bács-Kiskun vármegyében, 380-nal kevesebb, mint egy évvel korábban. 
Az üzletek négytizedét egyéni vállalkozók üzemeltették. 

 

Turizmus 

Összességében kedvezően alakultak a Bács-Kiskun vármegyei turizmus főbb mutatói 2024 
január-augusztusában, melynek hátterében a külföldi vendégforgalom erőteljes bővülése áll. A 
belföldi turizmus – különösen a magánszálláshelyeken – visszafogottan teljesített.  

Bács-Kiskun vármegye szálláskapacitását ez év júliusában a kereskedelmi szálláshelyek részéről 
129 szálláshely jelentette, ahol 3,2 ezer szobával, és 8,6 ezer férőhellyel várták a vendégeket. A 
kiadható szobák száma 3,8, a férőhelyeké 2,9%-kal nőtt. A magánszálláshelyeken további 6,7 ezer, 
az előző évinél 6,4%-kal több férőhely állt rendelkezésre. 

A vármegyében a szállásférőhelyek közel hattizedét a magasabb minőséget képviselő hotelek 
jelentették. Az egy évvel korábbinál eggyel több, 32 szálloda várta a vármegyébe látogató 
vendégeket, ahol a férőhelyek száma 53-mal, 2,9 ezerre nőtt.  
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A szálláshelyeket 2024 augusztus végéig 274 ezer vendég kereste fel, akik együttesen 641 ezer 
vendégéjszakát töltöttek el a vármegyében. A vendégek száma 3,0, a vendégéjszakáké 5,7%-kal volt 
magasabb, mint egy évvel korábban. Mind a kereskedelmi, mind a magánszálláshelyek bővülő 
forgalmat realizáltak, ami az előbbi szállástípusban kissé erőteljesebb volt. A növekedés az amúgy 
csekélyebb súlyú, a vendégéjszakák 29%-át adó külföldi forgalomnak volt köszönhető: minden 
szállástípust figyelembe véve a külföldiek által eltöltött vendégéjszakák száma 24%-kal nőtt az év 
első 8 hónapjában. A belföldi vendégforgalom ezzel szemben érdemben nem változott.  

A külföldi vendégéjszakák háromnegyedét fogadó kereskedelmi szálláshelyekre 7,8%-kal több 
vendég érkezett, míg a vendégéjszakák száma 6,1%-kal bővült. A belföldi forgalom kétharmadát 
kitevő kereskedelmi szálláshelyeken a magyar vendégek száma 6,7, a vendégéjszakák száma viszont 
csak 2,0%-kal nőtt. A csekélyebb súlyú magánszálláshelyeken is nőtt a forgalom, amely a magyar 
vendégek csökkenő száma mellett egyértelműen a külföldieknek köszönhető: utóbbiak száma 
4,7%-kal nőtt, ugyanakkor az általuk eltöltött vendégéjszakák 55%-kal (ezen belül május–június–
júliusban 1,7–2,2-szeresére) bővültek.  

 
8. ábra 

A vendégéjszakák száma a szálláshelyeken Bács-Kiskun vármegyében  

 

A szálláshelyeken a legtöbb vendégéjszakát a német (51 ezer), a lengyel (20 ezer), a román (19 
ezer), valamint az ukrán és a szlovák (11–11 ezer) vendégek töltötték el. Az ukránok kivételével 
valamennyi említett országból több vendégéjszakát regisztráltak a szálláshelyek, különösen a lengyel 
vendégek itt tartózkodásának a több, mint kétszeres növekedése figyelemre méltó.  

2024 első nyolc hónapjában a bevételek 77%-a származott a kereskedelmi szálláshelyek 
forgalmából. A kereskedelmi szálláshelyeken 7,9, a magánszálláshelyeken 2,3 milliárd forint bruttó 
árbevétel képződött, ami folyó áron 22, illetve 21%-kal haladta meg az előző év azonos időszakit. 
A kereskedelmi szálláshelyek bevételeinek 67, a magánszállásokénak 86%-át a szállásdíjak tették ki, 
a fennmaradó hányad a vendéglátásból és az egyéb bevételekből származott. Széchenyi 
Pihenőkártyával a kereskedelmi szálláshelyeken, folyó áron számolva, az egy évvel korábbinál 
tizedével kevesebbet, 413 millió forintot, a magánszállásokon 3,9%-kal kevesebbet, további 104 
millió forintot fizettek ki a kártyatulajdonosok. Az egy szoba egy működési napjára jutó 
szállásdíjbevétel a kereskedelmi szálláshelyeken augusztusban kevéssel meghaladta 12 ezer forintot, 
amely 27%-kal volt magasabb az egy évvel korábbinál. A magánszálláshelyeken a REVPAR értéke 
júliusban érte el az éves maximumát és egy év alatt 25%-kal, 8,7 ezer forintra emelkedett. 
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A vármegye turizmusa a megyeszékhelyre és környékére összpontosul, a látogatók az összes 
vendégéjszaka mintegy négytizedét a kecskeméti járásban, további 18%-át a tiszakécskei járásban 
töltötték el.  
 

Munkaerőpiac 

A visszaeső ipari termelés és a kedvezőtlen gazdasági körülmények ellenére Bács-Kiskun 

vármegye foglalkoztatottjainak száma érdemi bővülést tudhat maga mögött. A 63,7%-os 

foglalkoztatási ráta 2023-ban némileg meghaladta a megelőző évi 62,9%-os értéket. A 2024. II. 

negyedévi 64,7%-os foglalkoztatási ráta alapján a munkaerőpiac tovább tudott bővülni, ami az 

előző évihez hasonlóan a 8. legmagasabb értéket jelentette a főváros és a vármegyék rangsorában.  

A munkanélküliségi ráta 2023-ban megnövekedett, a 4,6%-os érték meghaladta az előző évi 

4,0%-ot. A mutató 2023 I. negyedévében érte el a koronavírus-járvány óta tapasztalt legmagasabb, 

5,6%-os értékét, azonban azóta nem haladta meg az 5%-ot. A 2024. II. negyedévi 4,3%-os 

munkanélküliségi ráta a 10. legalacsonyabb volt a főváros és a vármegyék rangsorában, két helyezést 

javítva az előző évihez képest. 

9.ábra 

A 15–74 éves népesség gazdasági aktivitásának alakulása 

 

2023-ban a vonatkozási körbe tartozó vármegyei szervezeteknél alkalmazásban állók száma 
2019-et követően először haladta meg a 150 ezer főt. 2024-ben azonban ismét ez alá csökkent, a 
II. negyedévben 149,5 ezer főt tett ki az alkalmazásban állók száma, amely megközelítőleg ezer 
fővel maradt az előző év azonos időszakitől. 

2024 április–júniusában az alkalmazásban állók számának enyhe csökkenését elsősorban a 28%-
ukat foglalkoztató feldolgozóipar létszámának 1,9%-os mérséklődése okozta. Ezen belül a közel 9 
ezer fős létszámú járműgyártásban a csökkenés elenyésző volt. A jelentősebb foglalkoztatók közül 
a kohászat, fémfeldolgozásban fordult elő 300 főt meghaladó létszámfogyatkozás, de az 
ágazatcsoport alkalmazottainak száma továbbra is meghaladta az 5 ezer főt a 2023-as évben 
jelentkező előző évihez képest közel ezer fős létszámbővülés eredményeként. A fa-, papír- és 
nyomdaipar 300, és a textil- és bőripar 200 főt meghaladó létszámcsökkenése egytizedet meghaladó 
zsugorodást jelentett ezen kevesebb alkalmazottal bíró ágazatcsoportokban. 

A feldolgozóipar számos ágazatát jellemző alkalmazotti létszám mérséklődését a legnagyobb 
súlyú, 12 ezer főt megközelítő élelmiszeripar 500 főt meghaladó létszámbővülése ellensúlyozta. A 
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kenyér; friss pékáru gyártása szakágazat közel 200, a baromfihús feldolgozása, tartósítása szakágazat 
140 fővel több alkalmazottat foglalkoztatott az előző év azonos időszakihoz képest. 

A létszám az építőiparban 500 főt, az adminisztratív szolgáltatásokban 300 főt meghaladóan 
mérséklődött. Az építőiparban elsősorban a lakó- és nem lakó épület építése szakágazat 
alkalmazotti száma csökkent, az adminisztratív szolgáltatásokban a máshova nem sorolható egyéb 
kiegészítő üzleti szolgáltatás és a zöldterület-kezelés létszámfogyatkozása egyaránt elérte a 100 főt. 

2024 II. negyedévében a teljes munkaidőben alkalmazásban állók havi bruttó átlagkeresete 
552 ezer forint volt, amely folyó áron 15%-kal múlta felül az előző év azonos időszaki értéket. Ez 
a növekedés meghaladta az országos átlagot, ennek ellenére a vármegyei átlagkereseteknek az 
országostól való elmaradása 95 ezer forintot tett ki. Az átlagkereset a fizikai foglalkozásúaknál 13, 
a szellemieknél 17%-kal emelkedett, előbbiek átlagosan bruttó 456 ezer, utóbbiak 682 ezer forintot 
kerestek. 

A jelentősebb létszámot foglalkoztató nemzetgazdasági ágak közül az oktatásban (31%) a 
vármegyei átlagot meghaladóan, a feldolgozóiparban és az építőiparban (egyaránt 15%) azzal 
megegyezően, míg az egészségügyi szolgáltatásban (13%) és a kereskedelemben (11%) annál kisebb 
mértékben nőttek a keresetek a II. negyedévben. 

A nyilvántartott álláskeresők zárónapi száma 10 ezer főt tett ki 2024 júniusában, amely 2,4%-kal 
kevesebb volt az előző év azonos hónapinál. 2024 első három hónapjában az álláskeresők száma 
átmenetileg meghaladta a 10,5 ezret. Júniusban a betöltetlen álláshelyek száma 21%-kal emelkedett 
a vármegyében az előző év azonos hónapjához képest, amivel a munkaerőpiac némileg feszesebb 
lett: tíz üres álláshelyre az előző évi 55 helyett 44 álláskereső jutott.  

A kevesebb, mint fél éve álláskeresők aránya 53%-ot tett ki, valamivel az országos 50% felett. A 
szakmunkásképzőt, szakközépiskolát vagy szakgimnáziumot végzettek aránya az országos átlag 
feletti, 44% volt a vármegyei álláskeresők között. A foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 
részesülők száma száz főt meghaladóan csökkent éves szinten, és 1333 főt tett ki. Álláskeresési 
segélyre 2640, álláskeresési járadékra 2154 fő volt jogosult elenyésző létszámváltozást követően. 

 


